



投资者关系活动记录表

编号：2022-012

<p>投资者关系 活动类别</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观</p>
<p>参与单位 名称及人 员姓名</p>	<p>民生证券、中泰证券、方正证券、鹏华基金、太平基金、财通基金、华富基金、德邦基金、恒昇基金、幸福人寿保险、新华资产、长江证券资管、长江养老、惠升基金、博道基金、鸿道投资、东方自营、上海趣实资管、汐泰投资等 19 家机构</p>
<p>时间</p>	<p>2022 年 12 月 12 日</p>
<p>地点</p>	<p>电话会议</p>
<p>上市公司接 待人员姓名</p>	<p>董事会秘书刘群</p>
<p>投资者关系 活动主要内 容介绍</p>	<p>主题一：捷强装备公司介绍</p> <p>天津捷强动力装备股份有限公司（股票简称：捷强装备；股票代码：300875）自 2005 年成立以来，聚焦于军事需求、公共安全、医疗健康等核生化安全领域，构建“平战一体的核生化安全全产业链”战略，为军队提供先进的核生化安全装备和全寿命管理服务，为社会提供核生化安全整体解决方案和专业化服务。公司主要从事核生化安全装备及核心部件的研发、生产、销售和技术服务；主要产品核生化安全装备，包括核辐射检测与监测设备、生物检测设备、应用于各通用型号装备军用核生化洗消装备的液压力系统、其他核生化安全装备及配件、核生化安全装备技术服务等。</p> <p>公司总部位于天津市北辰区高端装备产业园区滨湖路 3 号，目前有三家全资子公司和六家控股子公司。公司重视自主研发、科技创新，历年高比例投入研发，已建立了覆盖核生化安全领域“侦察、防护、洗消”等主要环节的研发和技术体系，拥有 100 余项专利以及数十项计算机软件著作权。截至 2022 年 6 月，公司研发人员 150 余人，占员工总数的 42%，其中拥有高级职称 30 余人和博士学位 8 人。捷强装备多个产品被认定为天津市“重点新产品”、“杀手锏产品”等；2019 年公司作为主要完成单位研制的某洗消体系关键技术与装备项目荣获国家科学技术进步奖二等奖。</p> <p>捷强装备是国家高新技术企业、天津市第一批瞪羚企业、天津市核生化洗消装备国防动员中心、天津市企业技术中心、天津市科技领军培育企业、中国兵工学会国防科普教育基地等；2020 年被认定为国家专精特新小巨人企业。</p> <p>公司在天津市北辰开发区高端园区建设和打造核生化安全装备产业基地，包括军用清洗消毒设备生产基地、研发中心、新型防化装备及应急救援设备产业化项目、防化装备维修保障与应急救援试验基地等核生化安全专业板块及其技术中心，目前已完成一期基地建设并投入使用，预计 2023 年全部投入使用；2021 年公司启动军民两用制造中心（绵阳）基地建设，项目一期于 2022 年投入使用。</p>

“捷强装备，为核生化安全赋能！”，是公司持之以恒的使命。公司将继续立足技术优势和研发积累，强化战略执行，抓住重点项目，加快市场布局，完成产业基地建设，全面提升研发和生产能力，公司有望在一定时期内进入和保持新的增长态势和快速发展，以全面优良的业绩奉献国防、回报社会、回馈股东。

主题二：投资者问答交流

1. 回看过去几年公司的营收和业绩，单季度业绩表现没有什么规律，对于公司来说，公司的营收和业绩主要受什么因素影响？

答：2021 年公司经营业绩受宏观经济环境、最终客户订单采购需求、业务经营季节性波动、疫情等因素的影响。2021 年之前公司军品收入占比多在 90%以上，且大部分是多品种小批量的定制产品，产品交付时间不固定，所以看起来单季度营收和业绩没有规律，其实总的来看有一定规律，公司历年收入情况均呈现一定的季节性特征，营业收入主要集中在下半年，上半年收入占全年收入比重相对较小。目前公司民品收入主要来源于控股子公司上海仁机和上海怡星，今年因疫情影响物流、生产及交付均延迟，公司各业务板块营收规模均受到不同程度影响。

2. 之前公司业务以军品为主，下步公司的军品和民品的占比未来会达到多少？

答：公司的军品和民品应用场景类似，例如核辐射监测设备、核生化安全装备及配件，民品主要应用于海关、医疗、安监、卫健委（疾控、卫监）、核工业上下游系统、科研院所等，军品主要应用于军队卫勤部门，这两者只是最终客户不同，产品是互通的。

目前公司的民品市场布局已见成效，营收比重逐渐增长，2021 年民品收入占销售额的 1/3 以上，核辐射监测设备等已广泛应用于环保、卫健委、医疗、安监、海关、核工业上下游系统等领域。2022 年，公司在民品业务方面着力拓展辐射监测、生物检测与消杀等市场的客户需求，建设深入有效的销售网络，争取市场拓展获得实质性进展，促进营收业绩的快速增长。

3. 公司军品和民品的毛利率差别大吗？

答：军品一般是定制产品，民品中有定制产品，也有非定制产品，不同类型产品的毛利率不同，所以不能简单按军品和民品来区分毛利率。

4. 公司业绩下滑主要是因为型号产品洗消车辆液压动力系统的订货量减少所致。请问目前贵公司是否签到了一些新的型号项目？

答：有的，2022 年 3 月，公司中标军方生物检验车项目，目前公司正按照军方流程和安排执行相关工作。

5. 公司产品有所谓的在研和批产的这种区分吗？

答：在研和批产指的是产品研发的不同阶段，公司每年都有高比例的研发投入，有很多自研或者定制研发的产品，包括原有的产品需要更新迭代，目前各类研发项目涵盖核生化安全装备侦察、防护、洗消等领域。

6. 公司今年第三季度的报告中，公司的存货有 1.2 个亿，是因为我们在手订单较多造成的吗？

答：截至 2022 年 9 月 30 日存货 124,026,612.49 元，较年初增加 155.37%，系用于生产的原材料增加、新增子公司存货增加导致。

7. 公司之前做了一些并购，下步还会有动作吗？

答：公司将坚持内生式培育和外延式发展并进，继续在核生化安全行业完善产业布局，加强新一代核生化安全装备的研发和服务提供，加大公司在军品、民品的业务拓展，形成公司新的利润增长点。

8. 今年的营业收入比去年能提高多少呢？明年的营业状况会比今年好吗？

答：2021 年公司经营业绩受宏观经济环境、最终客户订单采购需求、业务经营季节性波动、疫情等因素的影响，存在部分订单延迟落实，物流、生产及交付延迟等情形，民品业务尤其受疫情影响较大，随着疫情管控的逐步放开，疫情对经营的不利影响将逐步变弱，公司可以按照计划按部就班开展生产经营，公司将继续坚持内生式培育和外延式发展并进，在核生化安全行业完善产业布局，加强新一代核生化安全装备的研发和服务提供，加大公司在军品、民品的业务拓展，形成公司新的利润增长点。具体经营情况请关注公司定期报告和临时公告。

9. 今年的销售费用和管理费用都有大幅增长，主要原因是什么？

答：2022 年前三季度管理费用 33,841,785.76 元，同比增长 39.71%，系合并报表范围内各公司销售人员增加及售后服务、运输费用增加导致；销售费用 14,705,533.59 元，同比增长 163.23%。系合并报表范围内各公司管理人员及无形资产摊销、办公费和交通费等增加导致。

10. 从 2019 年开始，公司的研发费用逐年增长，2021 年研发费增长 20%以上，看今年前三季度的研发费增长达到了 30%以上，是公司的研发有什么变化吗？

答：2019 年以来公司的研发费用均呈高比例增长，2019 年、2020 年、2021 年研发费用增长比例分别为 80.78%、31.00%、43.50%，研发费用的投入方向一是预研军品项目，另外是现有产品的迭代研发，这些研发项目不一定在当年产生多少效益，是为了将来做一些技术储备。

11. 公司是否有核酸或抗原检测的能力？随着疫情管控的逐步放开，公司是否会考虑在这方面布局呢？

答：公司控股子公司北京弘进久安生物科技有限公司具有长期从事生物战剂与生物恐怖威胁剂的免疫检测及核酸检测技术的研发实践，相关产品具备检测环境样本中多种细菌、病毒与毒素的能力，基本实现对目前公认生物战剂与生物恐怖威胁剂的抗体种类的全覆盖。目前公司的生物安全检测业务来源主要为军品，暂未涉及民用产品，目前公司正在把生物检测的产品布局在医疗板块中，已经开始进行相关研究。

12. 请对于公司的核辐射监测产品做一下展望，是否有国产化替代的需求？

	<p>答：公司核辐射监测产品涵盖便携式辐射监测仪表、个人防护监测仪表、在线/固定式辐射监测仪表、实验室测量装置、计量标准装置、核应急救援环境监测及辐射防护设备等 6 大类、40 多种不同规格的核辐射监测设备，产品在行业内应用较广泛，主要应用于环保、卫健委、医疗、安监、海关、核工业上下游系统等领域，在核应急救援、执法监测、民生计量、核辐射技术利用、部队后勤保障等应用场景均有广泛使用。</p> <p>随着国家军事及民用领域核生化安全意识的增强，对相关装备的需求增加，公司将面临核生化安全市场的快速发展机遇。在整个核生化安全领域，国家和军队对产品国产化的重视程度提升，只要有国产能替代的，都会要求用国产件，除非国产设备达不到性能要求，必须使用进口产品，或者有一些客户更倾向于进口产品。目前国内核辐射监测设备进口替代市场空间巨大。</p> <p>上海仁机作为辐射防护领域的高新技术企业，近年来发展势头强劲，自主研发项目不断扩大，科技创新、生产、研发队伍日益壮大，公司的产品、技术均为自主研发而得。核化侦检无人机系统、核化侦采检一体机器人系统在上海辐射检测行业甚至是全国都具有先创性，先后部署在军事医学研究院和疾控等部门，将辐射监测与智能化相结合，具备耐辐射等功能，满足国军标要求；便携式甲状腺 131I 测量仪是上海仁机参与编写《甲状腺 131I 活度现场测量方法》团体标准后设计的一款测定人体甲状腺内 131I 活度的便携式设备，可用于疾控、核应急等多个领域。</p> <p>上海怡星致力于成为终端客户的系统性解决方案服务商，围绕终端平台化需求开发了 Hapcloud 和 Monuc 怡星云辐射监测物联网平台、立足于“专精特新”重点攻关了氚碳-14 取制样产品线、氦-85 纯化仪、放射性空气取样器、质子与重离子径迹蚀刻等产品，同时在系统集成工程项目方面的设计、开发与实施积累了丰富的经验，如辐射标准场、辐射自动监测站、无人机器人搜源系统、机器人处置系统、海洋放射性浮标监测系统等。</p> <p>13. 公司所在的行业未来竞争格局的变化判断，您是什么样的看法？</p> <p>答：核生化安全装备和技术除在军事上的用途外，在切断事故源、控制污染区、检测有毒有害物质、对沾染区实施洗消等诸多方面，能够发挥特效、独有的作用，是构建应急救援技术体系、提高核生化应急救援能力的重要基础；同时，核生化安全装备和技术在维护公共安全事件方面，利用核生化安全装备和技术军民兼容特性，可在辐射检测、生物防护、消杀灭菌、报警监测等方面给出技术方案、提供装备支撑。伴随核生化安全需求的升级，军队、消防、武警、社会应急救援组织等均存在配备核生化安全设备的需求，将推动核生化安全行业市场空间进一步提升。</p>
附件清单	